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LA FAMILLE MILORADOVIC – STJEPANOVIC 
DE LA LIGNEE VALAQUE DES HRABRENA

R é s u m é

Sur la base d’inscriptions sur les monuments funéraires de l’une des plus belles
nécropoles médiévales hercégoviennes de Radmilje, puis de l’inventaire nominatif hercé-
govien datant de 1475-77, des livres de comptes d’un commerçant renommé de Dubrovnik,
Dzivan Pripcinovic de la moitié des années soixante-dix du XVème siècle , ainsi que d’autres
matériaux de source provenant de Dubrovnik, nous sommes en mesure de présenter l’évolu-
tion historique de la famille Miloradovic-Stjepanovic qui, pendant plusieurs siècles, a été le
pivot le plus important parmi la dizaine de lignées vivant sur le territoire « Donjih vlaha »
(aujourd’hui  région des communes de Stolacka, Ljubinska et Bilecka). Plus précisément,
nous avons suivi en continuité sa généalogie, en commençant par le chef de lignée de la
famille, Milorad (deuxième moitié du XIVème siècle), de son fils le voïvoda Stjepan (pre-
mière moitié du Xvème siècle), les fils de Stjepan : Petar, voïvoda de l’ensemble des Donjih
Vlaha, « le bon Radoje » et Vukic (dans le dernier quart du XVème siècle), jusqu’aux petits-
enfants :  Radoje Vukovic (fils de Vukic) et Vukac Petrovic (fils de Petar), dont ce dernier
est mentionné au début du XVIème siècle. Cependant, pour les autres, les membres les plus
jeunes de la lignée valaque des Hrabrena – tel un certain Djurdja « cousin du voïvoda Vukic »
(consanguineo voyvoda Vuchichi), voïvoda Radosav Hrabrena  (1505), voïvoda Radoje
(1521 et 1534), Ljubisav et Milisav (début du XVIIème siècle) – on ne peut établir des liens
fermes , pas plus qu’on ne peut établir le degré exact de leur parenté avec les membres de la
famille Miloradovic – Stjepanovic ci-dessus mentionnés, dont la présence dans ces régions
est aujourd’hui  rappelée par les monastères et les églises à Zitomislic, Osanici, Trijebnju et
Klepci  qui furent les fondations de piété de quelques uns de ces illustres Hrabrena.
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